
 

 
 
 

 

GESTIONE DEI RESPINGIMENTI TOTALI E PARZIALI  
 
Questa guida fornisce le istruzioni per la gestione dei casi di respingimento totale e parziale. Di seguito i 
passaggi principali. 

 
GESTIONE MOVIMENTO IN USCITA:  

1. Indicare la causale di respingimento nel campo “Respingimento” del movimento in uscita, 

selezionando tra le varie voci quella opportuna  

 
 

2. In caso di respingimento il campo “Quantità verificata” cambia denominazione e diventa “Qtà 

accettata a dest”  

 
 

3. La “Qtà accettata a dest” è un campo obbligatorio in caso di respingimento parziale e deve 

contenere il peso parzialmente accettato dall’impianto di destino.  



 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

4. In caso di respingimento totale, il campo Qtà accettata a dest sarà disabilitato e avrà peso uguale a 

0 

 
 

Brevi definizioni:  

- Campo Qtà -> definisce la quantità effettiva ovvero la quantità che scarica le giacenze del 

produttore (se il produttore è azienda utente). 

- Campo Qtà accettata a dest -> definisce la quantità accettata è la quantità che crea la partita di 

carico per il destinatario (se il destinatario è azienda utente).  

 

GESTIONE MOVIMENTO DI RESO  
- Il movimento di reso è necessario esclusivamente per il produttore al fine di ricaricare il 

magazzino, ossia per reintegrare la partita restituita ed è richiesto solo se il produttore è 

un’azienda utente.  

- Il documento da utilizzare non deve necessariamente essere un “Reso in Uscita”, poiché 

potrebbe avere una direzione diversa, specialmente se registrato da un’altra azienda utente in 

caso di un movimento 'unico'.  

1. Nella creazione del movimento di reso andrà indicata manualmente la quantità oggetto del reso 

ovvero il peso respinto (in questo esempio, 20 kg) 



 
 
 
 

 
 

 
 

 

 
Nel movimento di reso è possibile gestire solo il campo Qtà (effettiva) mentre gli altri campi Qtà 

presunte e Qtà verificata sono disabilitati.  

 

2. Nell’elaborazione del registro, il movimento di reso non sarà presente. Sarà visualizzato il 

movimento in uscita con le tre quantità distribuite nei seguenti campi: 

- campo 13) riporta la quantità presunta o effettiva, a seconda della configurazione del registro  

- campo 25) riporta sempre la quantità accettata a destino 

- campo 27) riporta la differenza tra campo 13) e campo 25).  

Di seguito un esempio di respingimento totale come da movimento mostrato nelle immagini precedenti:  

 


